

MILIJARDA DOLARJEV V POMOČ VELEKORPORACIJAM

VLADA ZA PODPIRANJE PRIVATNIH INTERESOV NA LJUDSKE STROŠKE

Železniške družbe, zavarovalnice in banke v stiski. Nizanje plač se nadaljuje.—Beda brezposelnih

Zedinjene države so v ekonomski krizi, kakor še nikoli poprej. Dogajale so se panike tudi v prošlosti, imeli smo finančne polome in milijone brezposelnih, ali to so bili le periodični pojavi, ki so prešli. Kapitalistični listi zdaj tožijo, da že petdeset let nismo imeli take krize kakor je danes. V resnici jo v tako velikem obsegu še nikoli ni bilo. Dosedanja "depresija" in panike so bile le simptomi hib v kapitalističnem sistemu, sedanja kriza pa je znak, da je kapitalizem sam smrtonosno bolan.

Zedinjene države veljajo za največjo trdnjavo obstoječega ekonomskega sistema. Nikjer ni nakopičenega toliko bogastva kakor v tej deželi, in v nobeni niso pogoji za resnično prosperiteto tako ugodni kakor tukaj.

Vzlic temu smo v krizi. Milijone ljudi strada. Samomorov zaradi neznosne bede je že dandane več. Tisočero družin je že v razvalinah radi posledic brezposelnosti. Vsi, ki so prevzeli obdore za zbiranje prispevkov in prid pomočnim akcij, priznavajo, da je beda veliko večja nego so domnevali.

Ameriško ljudstvo se le počasi stremuje, kajti težko mu je zapopasti, kako je tolikšna gospodarska katastrofa mogoča v deželi, ki je bazirala na bajki najvišjega življenskega standarda, najvišjih plač in "vsestranskih priložnosti".

Kriza v Zedinjenih državah je mnogo opasnejša, kakor si milijoni prebivalcev predstavljajo. Kredit, na katerega je vezana industrija, bolj in bolj peša. Cena vrednot pada. Propadanje bank se nadaljuje. Mogočne železniške družbe pritiskajo na zvezno vlado za pomoč v eni ali drugi obliki. Železniški bondi in delnice, ki so pred leti pomenile najsigurnjšo investicijo, so danes v kategoriji zelo riskiranih vrednot, in naglo padajo v ceni. Vzrok je deloma prevelik delniški kapital, prevelika izdaja bondov, neplaniran in vsled tega neekonomičen železniški sistem, in pa gospodarstvo, katerega edini smoter je profit.

Vsi lastniki vrednot železniških družb pritiskajo na vlado, da naj prisloži na pomoč. Posebno interesirane so razne insurance kompanije, ki lastujejo za stotine milijonov dolarjev obveznic, izdanih od železniških družb. Propadanje železnic bi povleklo za seboj zavarovalnice in mungo bank.

Člani zvezne vlade v teh kritičnih dneh nimajo mirnega spanja. Zaposleni so in skrbi jih obdajajo. Milijoni brezposelnih jim sicer ne povzročajo sivih las, kajti te so velikodušno prepustili privatni dobroti. Zelo pa so v skrbeh za koristi ameriških velebank, železniških korporacij, zavarovalnic in drugih mogočnih ustanov, katere temelje na svetosti profita in privatne lastnine. V pomoč velikim bankam — ne majhnim nego velikim, v katerih so prizadeti bogataški sloji, je bil ustanovljen poseben fond pol milijarde dolarjev, ki pa ni zadosten. V krogih Hooverjeve administracije je vsled tega v teku nova akcija. Njen smoter je rešiti kapitaliste, ki lastujejo železniške kompanije, zavarovalnice in velebanke. Milijarda dolarjev — pravijo — bi zaenkrat zadostovala. Posodi naj to vsoto zvezna vlada. Hoover je naklonjen taki podpori in smatra, da je koristna in častna. Le kadar se gre za pomoč nezaposlenim, se na vsi moči protivi in z njim vred ves kapitalistični tisk. Rote ljudstvo, naj nikar ne dopusti sprejem "socialističnih postav", kajti ko hitro bi to storilo, bi začele Zed. države propadati, kakor propadajo evropske dežele. Ali Zed. države drse v propadanje vseeno, dasi ne po krivdi socializma. Bolan je kapitalistični sistem, neozdravljivo bolan. Milijarde, ki jih hoče iztisniti iz ameriškega ljudstva v obliki vladnih kreditov, ga ne bodo ozdravile.

DVE LETI ZAPORA, KER JE ŽALIL GRANDIJA



Ko se je Mussolinijev zunanji minister Dino Grandi vozil v Philadelphiji, je skočil k njegovemu avtu 26-letni Italijan Orlando Spartaco, ki ga vidite na sliki, ter zavpil: "Proč s fašizmom!" Policija ga je namah aretirala in ga obdoločila, da je grozil in zmerjal Grandija z morilcem. Dobil je dve leti zapora...

NEPRAVA PRESKRBA ZA BREZPOSELNE



Iz vseh mest prihajajo poročila, da je pomoč nezaposlenim ter njihovim družinam letos potrebna v veliko večjem obsegu nego lani. Število brezposelnih je večje. Skozi leto so tisočerm družinam poslali poslednji prihranki. Mnogi boljše situirani delavci so prošli dve leti pomagali svojim nezaposlenim sorodnikom, a zdaj so bodisi radi izgube dela, zmanjšanja plač, propada banke ali kakega drugega sličnega vzroka prišli v okoliščine, da te podpore ne morejo več nuditi. Večja potreba in pa strah je merodajne činielje primoral, da vodijo akcije za zbiranje prispevkov in prid bednih. Zelo velik je pritisk na zaposlene delavce, ker kapitalisti neradi posežejo v svoje blagajne po večje vsote. Nasprotujejo brezposelnosti zavarovalnici, češ, da bi bila nečastna, v resnici pa je za delavce poniževalen sedanji način, ker jih peha na stopnjo beračenja za podporo. Sila jih je primorala. Ena družine dobivajo podporo od dobrotelnih ustanov direktno, v šolah nudijo ubožnim otrokom nekaj hrane in samci pa dobe pičlo hrano in tudi prenočišče v raznih azilih. Enega prikazuje ta slika. Vsi so drug drugemu slični in vsa ta mizerija v morju izobilja je dokaz blaznosti kapitalističnega nereda.

IZGUBE VATIKANA ZNAŠAJO VEČ KOT 26 MILIJONOV DOLARJEV

Papež je vsled manipulacij italijanske vlade in bank v Italiji na izgubi okrog 500 milijonov lir ali približno \$26,250,000 v ameriški veljavi, kar je za ubožno cerkev ogromna vsota. Ko je sveta stolica sklenila pogodbo z Mussolinijem in je vatikanski vrt postal samostojna država, je dobila cerkev tudi \$1,750,000,000 lir odškodnine. To vsoto je izročil papež v upravo Bernardinu Nogari, ki jo je investiral v razne industrijske bonde s katerimi je razpolagala Banca Commerciale Italiana. Tej banki je pred nekaj tedni italijanska vlada odrekla državno oporo, kar je imelo za posledico silen padec njenih vrednot. Tako je prišel papež ob milijone, ki pa v teh časih niso njegova edina izguba. Reorganizacija omenjene banke v Rimu je poplavlila milijone lir tudi mnogim drugim verskim in privatnim ustanovam v Italiji.

Za bedne v W. Virginiji

Razne socialistične organizacije na vzhodu so se zavzele skupno z naprednimi unijami za zbiranje sredstev, katere bodo ta mesec razdelile med bedne brezposelne premogarje v West Virginiji. Tudi socialistična pomožna akcija v zapadni Pennsylvaniji nadaljuje brez hrupa s svojim samaritanskim delom.

Soc. stranka v Readingu dobila 300 novih članov

Zadnje volitve so prinesle soc. stranki v Readingu, Pa., ne le tisoče novih volilcev, nego po volitvah že nad 300 novih članov.

FAŠISTI V NEMČIJI DOBILI OPORO TUDI MED ZUNANJIMI KAPITALISTI

Socialisti groze z drastično akcijo.—Možnosti za skupen odpor socialne demokracije in komunistov

V Nemčiji poriva kapitalizem čezdalej bolj v ospredje fašiste, katerih so se oklenile posebno kmečke množice in srednji sloji. Postali so s pomočjo razmer, nemškega kapitalizma in nacionalizma najjačja stranka v deželi. Zunanji kapitalisti so se sprijaznili z mislijo, da postane Nemčija kmalu fašistična, zato so hoteli izvedeti od fašističnega voditelja Hitlerja, kaj misli o dolgovih Nemčije. V posebnem intervjuju dne 4. dec. je izjavil, da bo fašistična vlada priznala privatnim interesom v drugih deželah vse obveznosti Nemčije, zahtevala pa bo temeljito revizijo vojnih odškov. Ameriški in angleški kapitalisti se s to izjavo zadovoljujejo in se prihoda fašistov na vlado več ne boje, posebno še zato ne, ker je Hitler v istem intervjuju izjavil, da bo njegova vlada smatrala za svojo največjo nalogo zatreti "rdečo kugo", ki divja v Nemčiji in "ogroža Evropo".

Dasi so fašisti močni, imajo računati z delavsko silo. Socialisti so pripravljeno zediniti se s komunisti v svrhu, da obvarujejo Nemčijo pred diktaturo Mussolinijevega tipa. Socialistični poslanec in voditelj dr. Breitscheid je na shodu v Darmstadtu med drugim izjavil:

"Svariti moramo ob tej uri prav resno državno vlado in tudi deželne vlade. Vprašamo samo, ali hočejo napraviti konec fašističnemu terorju, ker mora sicer socialna demokracija miniti potrpljenje napram vladi. Naša tolerančna politika ima samo namen varovati republiko. Nihče se pa ne sme domišljati, da se hoče dopuščati, da od nas tolerirana vlada dovoljuje gonjo nacionalistov in njihovih zaveznikov. Čeprav so tupatam utrpeli hakenkrajclerji škodo, se je vendar skoro vedno dokazalo, da so bili nasprotniki nacionalistov v obrambi. Kdor dvomi o tem, naj ve, da morilne kuge, naklepov umorov in pozivov k umorom v Nemčiji ni bilo, dokler so se pojavili nacionalni socialisti. Pričakujemo od vlade prav kmalu odgovor, če hoče z vsemi močmi prijeti boj proti fašizmu ali ne, ali pa, če se hoče ukloniti fašizmu. V tem primeru je vse delavstvo pripravljeno, da izvede usiljeno borbo z vsemi pomočki. S sklepom komunistične stranke, da se napravi konec terorju posameznih skupin, je odpadla velika zapreka med socialno demokracijo in komunistično stranko. Socialni demokrati v Prusiji se bodo najodločneje uprli nameravani prepovedi komunistične stranke v Nemčiji."

Eden evropskih delavskih listov piše:

Politični razvoj v Nemčiji prehaja v odločilno fazo. Radikalni fašisti pridobivajo na moči zaradi bede in zmernejše meščanske stranke izgubljajo. V vladi odloča centrum, dasi ni večinska stranka in če se centrum odloči za fašizem, je skoro neizogibna meščanska vojna. Letos in v prvi polovici bodočega leta pade odločitev s pruskimi volitvami. Vesel pojav je, da komunisti spoznavajo resnost nevarnosti in spreminjajo svojo taktiko v prilagoditve akcije z nemško socialno demokracijo (s socialisti).

'ADMIRALSKO' ZDRAVILO ZA ODPRAVO DEPRESIJE V ZED. DRŽAVAH

Rear-admiral William A. Moffett, ki je v svojem departamentu načelnik biroja za zrakoplovbo, je v svojem govoru 2. decembra razložil svoj načrt za odpravo brezposelnosti. Država naj začne graditi število vojnih ladij in 1,000 aeroplanov, pa se bo ekonomska situacija obrnila na bolje, poleg pa se bo ta dežela tako pripravila na "obrambo", da bo nepremagljiva. Nesreča je, da takim "gospodarskim" zdravnikom kakor je Moffett nase da milijone ljudi.

Sakserjeva banka prenehala s poslovanjem

Mnoge Slovence v Ameriki je neprijetno dirnila vest, da je Sakser State banka v New Yorku pod pritiskom razmer morala zapreti vrata.

"Glas Naroda" z dne 5. decembra — dan po prenehanju slovanja Sakserjeve banke — priobčuje le poročilo posneto po newyorškem dnevniku "Sun", v katerem je rečeno, da je bila banka izročena v pravo državnemu superintendentu za banke na željo direktorja. Obveznosti banke vlagateljem znašajo okrog milijon dolarjev.

Glavni lastnik banke je že od početka Frank Sakser, ki je predsednik direktorja. A. Aussenik in Roland Kuss sta podpredsednika. A. Skulj je blagajnik in F. Lupsha tajnik. Banko bo državna oblast likvidirala.

"Glas Naroda" je bil že pred kakima dvema letoma presejen iz bančnega posloplja v drug urad. Banko in list je kontroliral Frank Sakser, ki se je šel letos zdraviti v stari kraj, kakor je razvidno iz dopisa v isti številki "Glasa Naroda". Če se je že vrnil, nam ni znano.

Sakser State Bank je imela svoječasno velik promet, kar pa se je spremenilo z ukinjenjem doseljevanja. Veliko biznisa so ji vzeli konkurenti, ki prodajajo vozne karte izletni-

MORILNE ORGIJE "MASNE JUSTICE" V SALISBURYJU

Dva tisoč kristjanov prisostvovalo linčanju črnca, katerega so vzeli iz bolnišnice.

Zamorec Matthew Williams, star 35 let, je pod pritiskom razmer in svoje omejenosti ubil D. J. Eliotta, ker mu je plačeval samo 15c na uro. Eliott je bogataš, a vzlic temu je bednega črnca izkoriščal do skrajnosti. Ko je svoj zločin izvršil, se je skušal ubiti, toda se je le ranil. Bogatinov sin je nato ustrelil vanj, toda črnce je še ostal pri življenju in se privlekel v bolnišnico, kjer so ga obvezali. V mestu se je kmalu zbrala drhal kakih 2000 ljudi, ki je potegnila obveznega črnca v sami bolniški srcaji iz postelje ter ga vlekla tri bloke daleč do sodne palače, kjer so ga počasi mučili in končno obesili na drevo. Nato so zakurili grmado in ga vrgli v ogenj. Priče pravijo, da je ranjeni zamorec tulil v smrtni grozi, kar je drhal toliko bolj podžigalo v morilnih instinktih.

To linčanje se je dogodilo v Salisburyju, država Maryland, ki je na glasno za puritansko deželo. Kakor razvidno iz statistike, je bilo dozdaj linčanih v Marylandu štirinajst oseb, med njimi dvanaest črncev.

Socialistični glasovi v Penni narasli 100%

John W. Slayton, ki je bil pri prošlih novembarskih volitvah socialistični kandidat v vrhovno sodišče, je dobil blizu 60,000 glasov, leta 1930 v isti urad pa 29,976.

kom. Sakserjevo podjetje v raznih oblikah je staro kakih 40 let. Kar se tiče bančnih poslov, je končalo z bankrotom, dasi je bilo najbolj znano in najbolj slovito slovensko podjetje te vrste v Zed. državah.

VOJNO STANJE V MANDŽURIJI



Zdaj ni več nobenega dvoma, da je Japonska imela preračunan, dolgo pripravljen načrt za osvojevanje Mandžurije, katerega je to jesen naglo izvedla, predno se je zunanji svet sploh zavedel, kaj se godi. Kitajska je apelirala ter naglašala, da je Japonska pogazila tri pogodbe, namreč Kelloggov mirovni pakt, mirovne določbe lige narodov in poseben dogovor s šestimi državami za varovanje integritete Kitajske. Na sliki so japonski vojaki pri svojih mrtvih in ranjenih.

VSAKA številka Proletarca vsebuje ZANIMIVO GRADIVO Prečitajte ga!

Glasovi iz Našega Gibanja

ZAKON ZA REGISTRIRANJE INOZEMCEV V MICHIGANU

Detroit, Mich. — Marsikdo ni še na jasnem, kaj je in kaj znači zakon za registriranje tujerodcev v Michiganu (Alien Registration Bill). V sledečem bom podal nekaj zgodovine njegovem sprejemu in o akciji, ki ima namen zakon razveljaviti.

Organizacija prefriganih kapitalističnih politikov v Detroitu, zvana Union League Club, je sestavila predlogo, naperjeno proti tujerodcem, za zaprti vrati in enako tajno je agitirala zanjo med zanesljivimi poslanci. V časopisu je ni oglašala, da bi z njo ne opozorila protivne javnosti ter izzvala boja proti predlogi.

Meseca aprila 1931 je bila predložena nižji zbornici michiganske zakonodaje v Lansingu in bila takoj sprejeta. Pet tednov pozneje, ravno pred zaključkom zasedanja, je bila predložena še senatu in po kratki debati sprejeta s tremi glasovi večine.

Javnost je tedaj že vedela, o čem se gre, in tujerodci so bili opozorjeni na nevarnost predloga pa sta odobrila že obe zbornici in čakala je le še gubernorjevega podpisa, predno bi mogla postati zakon. Gubernorju so prišle razne organizacije in posamezniki pošiljali proteste proti postavi ter ga urgirale, naj ji odreče podpis. Gubernor jo je podpisal v zlic temu pritisku. Isti dan je proti predlogi izposlovala sodno prepoved (injunction) detroitska branža A. C. L. U. (American Civil Liberties Union). Prepoved je bila izdana začasno. Odvetniki omenjene unije so podvzeli akcijo proti uveljavljenju zakona v imenu angleškega državljana G. R. Smitha. Meseca julija se je vršilo na michiganskem vrhovnem sodišču prvo zaslišanje z ozirom na sodno prepoved, katero so podaljšali, dokler zadeve ne reši najvišja instanca, to je, zvezno vrhovno sodišče. Medtem bo šla seveda še pred nižje sodne tribunale.

Zakon v glavnem določa: Vsi tujerodci, živeči v Michiganu, se morajo registrirati v določenih uradih.

Vsakdo, ki ne bo mogel dokazati, da je prišel v to deželo postavno, bo izročen naseljeniški oblasti v svrhu deportacije.

Kdor je prišel sem postavno, mu bo oblast to potrdila z izdajanjem posebne izkaznice, katero bo moral v namen identificiranja imeti vedno s seboj. Vsakdo bo moral v registracijskem uradu odtisniti tudi svoje prste. (To so bili dozdej prisiljeni storiti v splošnem samo tisti, ki so bili aretirani radi zločinov.)

Kdor se ne bo registriral, zapade kazni \$100 globe in do tri mesece zapora, ali obojemu.

Delodajalec, ki zaposli tujerodca, ne da bi se prej prepričal ako je registriran, zapade kazni \$100 globe in do tri mesece zapora.

Zakon bo v neprimerno tudi Amerikanecem, kajti vsakdo bo moral na en ali drug način dokazovati v uradih ali na ulicah,

če ga primejo stražniki, kje je bil rojen.

Očividno je, da je postava naperjena proti tujerodcem, prvič da se izloči one, ki so tu nepostavne, drugič, da se jih drži pod strogo policijsko kontrolo in tretjič, da se med njimi omejuje oziroma ovira radikalno gibanje.

Zakon bi bil že v veljavi, če bi proti njemu ne podvzela akcije omenjena American Civil Liberties Unija. Bila je na mestu točno in delala z naglico, kar edino je pripomoglo, da je pravočasno izvojevala začasno sodno prepoved. Vsi shodi, resolucije ali demonstracije ne bi pomagale, kajti zbornica je predlogo sprejela in gubernor jo je podpisal. Sodišče ima zdaj le odločevati, da-li je ustavna ali neustavna.

S to akcijo je imela ACLU velike stroške in je vredna vse pomoči delavstva in delavskih organizacij. Kakor rečeno, je ta unija edina, ki je proti zakonu praktično nastopila. V Michiganu pa se je v boju proti tej postavi ustanovila še ena organizacija, zvana Council for Protection of Foreign Born. Dasi zatrjuje svojo politično nepristranost, je bila ustanovljena pod vodstvom komunistov in služi le komunistični taktiki, dasi tega na sejah ne priznava. Ta koncil je poslal vsem našim društvom poziv, da se mu pridružijo. Veliko slovenskih društev kakor tudi organizacij drugih narodnosti se je odzvalo vabilu. Izvolili so zastopnike ter plačali članarino, ki je \$1 ali več na mesec. Na sejah končila so voditelji zatrjevali, da odobravajo stoprocentno akcijo ACLU, ali pozneje smo izvedeli, da nima ta koncil za protektiranje tujerodcev z ACLU nikakih stikov ali zveze. V dokaz nam je poročilo Caroline Parker, ki je tajnica michiganske postojanke ACLU. Podala ga je na seji druš. Detroitških Slovencev št. 121 SNPJ. meseca novembra.

Ako bi koncil bil ustanovljen v namenu, da pomaga ACL uniji, bi bil upravičen. V resnici pa je le delec komunističnega gibanja, vsled česar akciji za razveljavljenje zakona ve škoduje kakor koristi. Tako je dejstvo, pa če je komu všeč ali ne. Komunistična propaganda proti temu zakonu le podžiga reakcijo, ki ima na sodiščih velik vpliv, in iz tega razloga njihov koncil ne zasluži podpore tujerodcev v Michiganu.

Peter Benedict.

Seja in zabava mladinskega odseka

Chicago, Ill. — Mladinski odsek kluba št. 1 bo imel sejo in potem zabavo v sredo 16. dec. v spodnji dvorani SNPJ. Apeiramo na vse sodruge in sodruge, da nas obiščejo, kar bo agitaciji za pristop mladine v ta odsek veliko koristilo.—J. R.

Listnica uredništva

Sheboygan, Wis. — Priobčimo prihodnjije.

DEGENERIRANOST PO BOLJŠEVANJA V Z. D.



Nedavno je v Coloradu ubil suhaški agent mladega fanta, pri kateremu je dobil pint vina. V sled ogorčenja ljudstva je bil suspendiran. Medtem je prišlo na dan, da je dotični agent kriminalni tip, da je bil pred stopom v vladno službo zloglasen karakter in da je uganjal nepostavna dejanja tudi v "suhaški" službi zvezne vlade. Kariero je končal z umorom. Pijače se ni branil, četudi je bil najet, da zveljavlja 18. amendment.—V Chicagu je prošli teden ustrelil "reformer" ali "poboljševalec ljudstva" Daniel Gilday fanta, kateri je prišel k njemu na ulici ter mu ponudil svojo pomoč. Gilday (na levi na tej sliki) je bil v omotičnem stanju. Mladi Herman Kuol je mislil, da je možu slabo, pa ga je nagovoril z vabilom, da ga bo odvedel domov. Gilday je potegnil iz žepa revolver in Samaritana ustrelil. Ko je kmalu nato prišla Gildayja policija, je dobila pri njemu dve zvezdi, kateri je dobil eno od policijskega šefa ter drugo od državnega pravnika. Obe sta mu dajali policijski statut. Razen tega so dobili pri njemu, kakor izkazuje policijski rekord, revolver, naboje, posebno pripravo s plinom za solzenje, tike iz zastavjalnice in pint žganja. Gilday je v odborih dveh reformističnih skupin, katerih naloga je "poboljšati" ljudi. Bil je ob enem špijon za fanatične poboljševalce na višjih mestih in za dektivski biro. Zdag, ko je izvršil ta zločin, je ljudstvo uvidelo, da je pravzaprav suhač Gilday tisti, katerega bi bilo treba "reformirati". Na sliki na desni je zdravnik in pa mladi Herman Kuol, kateri se je boril več dni med življenjem in smrtjo.

SNOYEVI OBISKI

Po johnstonskem okrožju

Dne 19. nov. sem se napotil proti Johnstownu, Pa. Moja prva postaja je bila Latrobe pri Fradlovi družini, katera je znana vsem, ki se zanimajo za naše gibanje. Hčerka Jane Fradel je nastopila že na mnogih shodih in se razvija v dobro agitatorico. S sodrugom Fradlom sva obiskala rojake ter dobila več naročin.

V Johnstownu sem se ustavljal pri sodrugih in trgovcu John Langerholcu, kamor se menda zatekajo vsi potniki. Še kadar sem se oglašil, sem dobil pri njemu enega ali dva druga. Tu je bil moj stan do 29. novembra. Obiskal sem trinajst naselbin v tem okrožju. Rezultat bo razviden v izkazu poslanih naročin, ki bo priobčen 24. decembra. Na agitaciji so mi pomagali Jakob Strebl, John Langerholc, Frank Podboy, Louis Kveder in Anton Vidrich. Anton je fant od fare. Če bi ga imeli v Bridgeportu, nam bi v zboru in dramatikah lahko veliko koristilo. En dan mi je pridno pomagal tudi s. A. Ukmajer.

Delavske razmere v teh krajih so več kot mizerne. Ko bi jih hotel popisati, bi vzelo knjigo, ki bi bila zanimivejša kakor marsikatera povest.

Na prejšnjih posetih, ko sem

agital, sem čul zoper Proletarce marsikatero pikro. Zdag niti ene besede. Časi so se spremenili, ljudje tudi. Priznati moram, da so mi šli rojaki povsod na roko in bil sem med njimi vlnudno sprejet.

Pred časom smo čitali v listih iz teh krajev nekaj polemičnih dopisov, tikajočih se piknikov, a zadeva se je razčistila. Imel sem priliko sniti se z mnogimi rojaki na veselici v Domu na Moxhamu. Dobil sem vtis, da ne bo dolgo, ko bodo delali vsi složno roka v roki za preovinit naselbine in za pravice delavskega razreda. To je tudi edino pametno, kajti le v slogi je moč. Imajo sicer še nekaj ovir in nasprotovanj, posebno od ene osebe, ki pa ne bo mogla diktirati večini. Dotični je tudi nasprotnik "Proletarca", kar pač dokazuje njegovo mišljenje in način njegove "opozicije".

Na veselici 28. nov. v Domu na Moxhamu smo imeli res prijetno zabavo. Udeležba je bila srednja. Plesalcem je igrala domača godba. Frank Ključevšek je dokazal, da ni pozabil pihati na svojo trompeto. Razpoloženje je bilo izbornostno. Vrtili smo se, debatirali, peli in zbijali šale, kakor je na zabavah navada. Iz pomenkov vidiš, kaj vse so že ljudje poskusili v življenju. Z malo agitacije bi postala naselbina Moxham ena prvih na delavskem in kulturnem polju. Imajo svoj dom in sposobne moči v petju in dramatikah.

Dne 20. nov. je imelo sejo Samostojno društvo, katero je naročeno na "Proletarca". Naročnino so obnovili. S tem dajejo dober vzgled in ob enem priznavajo vrednost takega lista.

Domov grede sem se ustavljal v Latrobu in v Herminiju, za kakšne daljše obiske pa ni bilo časa. Pot preko johnstonskih hribov je bila slaba in nevarna. Dasi je bilo poldne, niti pri luči nismo videli dober čevljar naprej. Oblaki megle so zastrli dnevno svetlobo. V dolini je

bilo bolje. Z našo družbo se je vozila tudi Frances Langerholc, ki je šla kot zastopnica društva Flood City na sestanek v Herminie v svrhu, da ustanove federacijo SNPJ.

Vsem, ki so mi v tej agitaciji šli na roko, iskrena hvala.

Joseph Snoy.

Vsi na konferenco v Bridgeportu, O.

Klubi JSZ. in društva Prosvetne matice so ponovno pozvana, da pošljejo zastopnike na konferenco, ki se bo vršila v nedeljo 20. dec. ob 10. dop. v slovenski dvorani na Boydvillu (Bridgeportu), O.

Ker bo zborovanje važno v očigled sedanjim razmeram in naših velikih nalog, je potrebno, da so zastopani na nji vsi klubi in društva. Pridite točno!

Za odbor konference, Joseph Snoy, tajnik; Louis Gorenc, Frank Blatnik, Frank Matko, Joseph Skoff, Albina Kravanja, John Mrzel, Matt Tušek.

Naše aktivnosti v Chicagu

Socialistična stranka v Chicagu se je zavzela, da priredi naslednje mesece čimveč shodov v vseh delih mesta. Obrzuje diskuzijske forume. V soboto 31. januarja bo velik shod, na katerem bo govoril med drugim s. Reinhold Neibuhr, urednik revije World Tomorrow, kateri ima sloves, da je eden najbriljantnejših govornikov v Ameriki.

V soboto 2. februarja priredi Forward veliko maskarado v Ashland avditoriju, katere prebitek je namenjen socialistični stranki za agitacijo v Chicagu. Na shod kakor na maskarado so vabljeni vsi sodruzi, somišljeniki in prijatelji. Vstopnice na to maskarado se dobe pri tajniku kluba št. 1. V predprodaji so po 50c in pri vratih 75c. Od vstopnic, ki jih prodajo klubovi člani, dobi klub 50 odstotkov.—P. O.

To in ono pri nas in drugod

Cleveland, O. — V Clevelandu bodo zopet volitve. Kandidatje se bodo potegovali za župansko nominacijo. Dva, ki dobita največ glasov, se bosta potem še enkrat tepla. Socialisti ne postavijo kandidata. Ni sredstev za zadostno kampanjo. Bomo pa bolj radikalni. Včasih so se nam komunisti rogali, češ, kaj boste dosegli s politiko! Puške je treba, sile, revolucije itd., ne pa glasovnice. Zdag pa prav pridno politizirajo, postavljajo kandidata in agitirajo zanje. Nas pač posnemajo.

Za kandidate ne bomo v zadregi. Med drugimi se je prijavil Mr. Morgen, prijatelj republikanskega bossa Maschkeja in Fred Kohler, oba republikanca. Potem vrsta demokratov, npr. Peter Witt, bivši radikalni progresivec, "soapboxer", zdaj svetovalec Van Sweringerjevih interesov, ki so hoteli, da kandidira. En pomozni generalni superintendent je pobiral celo podpise zanj. Kandidat je tudi Ray T. Miller, okrajni pravnik, ki pošilja male zločince na "gavage". Veliki ga podpirajo. John M. Sulzman, šerif in okrajni ječar. On bi spadal bolj v cirkus kot za šerifa; F. W. Walz, independent, o katerem pravijo, da je bil nekdo socialist. Govorili smo tudi, da bi pozinili med kandidate za župana Slovana, kakor so ga v Chicagu. Mi bi najraje Slovenca. Ampak ni sloge... smo republikanci in demokratje, potem šele Slovani.

"ki je sovražnica sov. Rusije". Ona dva sta v stranki, ker sta v največjem wisconsinskem mestu, katero ima socialisti za župana. Tudi veta, da soc. stranka ni sovražna USSR ali na kratko sov. Rusiji. Lahko ti rekla, da je vzrok tudi ta, da druge delavske stranke med Slovenci v Ameriki ni.

Enkrat je bila. Velikega klicarja je imela za vodjo. Izključil je tega in onega in se nazadnje še sam izključil. Vrnil se je v svoj stari krojaški poklic. Tako je prišel konec enotne fronte.

Tole prehajanje v stranko in ven me spominja člana v društvu podporne organizacije, ki je imel navado plačevati prispevke vsake tri mesece. Bil je suspendiran, črtan in zopet sprejet. Ko je postal tajnik društva, je delal isto. Sam se je suspendiral, črtal in zopet sprejel. Naš revolucionarni vodja se ni več hotel sprejeti nazaj v edino delavsko stranko. Učinil je mnogo. Ampak bila je škoda.

Neki reporter je komentiral vest, da se Einstein vrne v Ameriko v svrhu študij, da je Einstein edini Evropec, ki ne pride sem prositi za posojilo, ali da bi šel k Hooverju in v kinogledišča.

Cemu ni Gandhi vzel sabo nobene obleke, ko je šel na pogajanja v London? Zato, ker je vedel, da bi jo v barantanju z Angleži izgubil. Frank Barbic

LETNE SEJE

Ta mesec se vrše letne seje, na katerih je važna točka posebno volitev odbora.

Od odbora, posebno od tajnika, odvisi v marsikaterem slučaju, ali bo klub napredoval ali nazadovol. Vztrajen tajnik ali drugi odborniki kluba lahko planirajo delo v klubu in organizirajo agitacijo zanj tako, da so vse aktivnosti kluba uspešne.

Pridite na decemberske seje vsi. Nihče naj ne odklanja svoj delež odgovornosti za sprosah in napredek kluba. Nihče naj se ne brani sprejeti urada, ako je zanj sposoben, in vsakdo, ki ga sprejme, naj prevzame nalogo z navdušenjem, pa bo svojo delo vršil gotovo z uspehom.

Predavanje v klubu št. 5 v Johnstownu

Johnstown, Pa. — Doznavamo, da bo v klubu št. 5 predaval v soboto 23. januarja dr. Van Essen. Predavanje bo spremljano s slikami.

KNJIGE CANKARJEVE DRUŽBE ZA LETO 1932

SE DOBE V KNJIGARNI PROLETARCA.

- 1.) **Koledar Cankarjeve družbe** za l. 1932.
- 2.) **Zver se je prebudila.** Povest. Spisal Liam O'Flaherty.
- 3.) **Po solčni Španiji.** Spisal Martin Anderson Nexö.
- 4.) **Orači.** Povest. Spisal Angelo Cerkenik.

VSE ŠTIRI KNJIGE ZA 1.12.

Naročila pošljite "Proletarcu".

CANKARJEVA DRUŽBA

KNJIGE CANKARJEVE DRUŽBE ZA LETO 1932

SE DOBE V KNJIGARNI PROLETARCA.

- 1.) **Koledar Cankarjeve družbe** za l. 1932.
- 2.) **Zver se je prebudila.** Povest. Spisal Liam O'Flaherty.
- 3.) **Po solčni Španiji.** Spisal Martin Anderson Nexö.
- 4.) **Orači.** Povest. Spisal Angelo Cerkenik.

VSE ŠTIRI KNJIGE ZA 1.12.

Naročila pošljite "Proletarcu".

KLUBOM IN DRUŠTVOM

ALI želite svojim priredbam čimveč moralnega in gmotnega uspeha?

OGLAŠAJTE JIH V PROLETARCU!

"NIZKOTNA IN NESRAMNA PISAVA" TER SODBA "AM. SLOVENCA"

"Amerikanski Slovenec" z dne 3. decembra ima dolgo poročilo z naslovom "O proslavi praznika jugoslovanskega ujediniteljstva"...

Urednik katol. posilil dnevnika je napisal do trditev tjavendan. Če bi malo pomislil, bi vedel, da "Proletarec" z zagovarja in propagira zedinjenje Jugoslovanov od kar izhaja...

S kako pravico se zdaj postavlja "Am. Slovenec" s "praznikom jugoslovanskega ujediniteljstva"?

Z isto, kakor se je do vstopa Amerike v svetovno vojno navduševal za Franc-Jozefovo žolto monarhijo.

GORKA, VZLICTEMU NEZADOSTNA OPREMA



Na sliki je kitajski vojak, kakršni so se upirali Japoncem v Mandžuriji. Bitke so se vršile v mrazu mnogo stopinj pod ničlo.

bo duhovnega zedinjenja Jugoslovanov na Balkanu, toliko časa je vsak tak praznik, kakršnega so blagoslovili slovenski frančiškani v Chicagu, laž.

Kdo je plačal stroške lanske "slavnosti 4. žulaja" v Ashland avditoriju? In ako nima slavnost nobenega opravlja z režimom v starem kraju...

Urednik Am. Sl. VE, da je konzul Jugoslavije to slavnost aranziral, da je on določil, kdo naj sodeluje, da je on dal obris za program...

Kaj je s Stautem?

"Jugoslavija pometla s strankarji", pravi naslov preko treh kolon na prvi strani v milwaukee "Obzoru".

Tudi Mussolini je pomel s "strankarji". Ako Mr. Staut smatra, da je fašistična politika jugoslovanske vlade vzorna, potem mora enako iskreno odobravati tudi Mussolinijevo pometanje s "strankarji".

POROČIL O DOGODKIH POGREŠAMO

Ali je imel vaš klub shod, predstavo, ali kako drugo prireditev? Ali so se vršile v vaši naselbini kake druge zanimive prireditve? Kdo so socialistični kandidatje v vašem mestu ali okraju?

statistike, druge kontrole pa na voliških sploh ni bilo. Mi sicer ne vemo, koliko bivših "socialistov" je kandidiral na vladni listi...

Kujževni vestnik

"Svoboda", 11. številka prinaša razpravo "Hebrejski preroki" od M. Beera, ki je prav poučna in zanimiva. Golouh piše o mandžurskem sporu in o Društvu narodov, Cvetko Kristan pa o Erfurtskem programu.

Ameriški družinski koledar letnik 1932

Ameriški družinski koledar letnik 1932 je deležen mnogih pohval in vesebin in slikah. Citatelji v velikih centrih, kot so Cleveland, Chicago, Milwaukee itd., so sprejeli ta letnik enako prisrčno kakor prej.

Priredba čitalnice S.N.D.

Waukegan, Ill. — V nedeljo 13. dec. ob 2. popoldne bo imela prireditev Čitalnica Slov. nar. doma z obširnimi spredom. Glavna točka je drama "Lepa Vida" v petih dejanjih, katero vprizori domov Izob. in dramski odsek.

Sto izvodov za dva dolarja

V agitacijske namene pošljemo sto izvodov "Proletarca" za dva dolarja. Naročite jih, kadar imate večjo sejo, veselico, shod, predstavo ali kako drugo priredbo, in jih razdelite med udeležence s priporočilom, da naj se nanj naroče.

POLOM INDIJSKE KONFERENCE



Indijska konferenca v Londonu, katero je sklicala in vodila angleška vlada, je bila prošli teden končana ne da bi Indijci dobili pričakovano svobodo. MacDonald je v svojem govoru dejal, da so za neuspeh konference odgovorni Indijci sami...

O jubilejni slavnosti "Zarje" v Clevelandu

Canonsburg-Strabane, Pa. — Na jubilejnem koncertu "Zarje" dne 26. nov. v Slov. nar. domu v Clevelandu smo se uverili, da se idej ne more pogaziti. Ta zbor, ki je bil ustanovljen pred 15 leti v organizaciji delavskega načela, je šel prošli dve leti skozi silovit boj, v katerem so ga nasprotniki skušali spraviti v razpad ter zgraditi svoj zbor, ki ne bi bil vezan na delavsko ideologijo.

John Metelko, O. D.

Preiščemo oči in določimo očala 6417 St. Clair Ave., CLEVELAND, O.

Dr. John J. Zavertnik

PHYSICIAN and SURGEON Office hours at 3724 W. 26th Street Tel. Crawford 2212. 1:30 — 3:30 — 6:30 — 8:30 Daily at Hlavaty's Drug Store 1858 WEST 22ND ST. 4:30 — 6:00 p. m. daily. Except Wed. and Sunday only by appointments. Residence Tel.: Crawford 8440.

OGLAŠEVALCE V PROLETARCU

vam priporočamo v naklonjenost. Ako vam lahko postrežejo enako dobro kakor drugje, zaslužijo, da jih patronizirate! Povejte jim, da vas veseli, ker oglašajo v Proletarcu

SODRUGOM IN SIMPATIČARJEM V BARBERTONU IN OKOLICI.

Sejo kluba št. 232 JSZ. se vrlo vsako drugo nedeljo v mesecu ob 10. popoldne v dvorani društva "Domovina" na 14. cesti. Sodrugi, prijateljite radno na sejo in pridobivajte kluba novih članov, da na ta način ustvarimo trdno postojanko J. S. Z. Somišljenike vabimo, da se nam pridružijo. Socialistična stranka je v tej deželi edina delavska stranka s konstruktivnim programom, s katerim si delavstvo lahko pribori bodočnost in končno osvoboditev iz mesne sužnosti.

Sijajen koncert del. pev. zbora "Lyra"

V nedeljo 6. dec. je imel v dvorani Sokol Chicago koncert češko delavski pevski zbor "Lyra", kateri je zadovoljil vsakega, ki mu je za lepo petje. "Lyra" je moški pevski zbor. Ustanovljen je bil 1890. Nastopilo je okrog 80 pevecov, izmed katerih so eni že leta in leta aktivni in vsi dobro izvežbani v glasbi.

Pomoč brezposelnim z A. Grdinovimi slikami

Milwaukee, Wis. — Brezposelnost je spredla ljudem pajčevine v žepih in tudi že v želodcih. Dobri ljudje od S. D. so vsled tega pozvali na sestanek zastopnikov društev, da se bi pogovorili, kako pomagati onim, katerim se vsled Hooverjeve prosperitete preslabo godi. Prišlo jih je precej, da čujejo načrt. In kaj mislite, da so nam predlagali? Grdinove slike naj nam pomagajo! Trik je v tem, da naj se bodo rojakev izbrabi za propagando v prid bivšega predsednika Kranjske katoliške jednote ter njegovega vzkljanja kralju Jugoslavije. Zastopniki so to "velikodušno" pomoč odklonili in naše "dobričine" so vsled

John Metelko, O. D. Preiščemo oči in določimo očala 6417 St. Clair Ave., CLEVELAND, O.

Dr. John J. Zavertnik PHYSICIAN and SURGEON Office hours at 3724 W. 26th Street Tel. Crawford 2212. 1:30 — 3:30 — 6:30 — 8:30 Daily at Hlavaty's Drug Store 1858 WEST 22ND ST. 4:30 — 6:00 p. m. daily. Except Wed. and Sunday only by appointments. Residence Tel.: Crawford 8440.

OGLAŠEVALCE V PROLETARCU vam priporočamo v naklonjenost. Ako vam lahko postrežejo enako dobro kakor drugje, zaslužijo, da jih patronizirate! Povejte jim, da vas veseli, ker oglašajo v Proletarcu

TISKOVINE SLOVENSKA UNIJSKA TISKARNA ATLANTIC PRGT. & PUB. CO. 2656-58 S. Crawford Ave., Chicago, Ill. Tel. Lawndale 2012 A. H. Skubic, preds. — J. F. Korecky taj.

Reakcija v Avstraliji se združuje proti delavstvu

Meščanske stranke v Avstraliji kujejo zvezo, v nadi, da se jim z enotno organizacijo, kateri so dali ime "zedinjena avstralska stranka", posreči pozaziti avstralsko delavsko stranko, katera ima veliko moč. Konservativci pravijo, da so se združili za boj le proti "radikalnim elementom", ne pa proti delavskemu razredu. Volitve v parlament se bodo vršile leta 1932.

ZELODČNA TONIKA ZA ONE, KI TRPE KO SE VOZIJO

Chicago, Ill., 7. nov. 1931.—Jas nisem mogla več prenašati ko sem se vozila v avtomobilu ali poluljeni kari, vselej sem se počutila tako slaba, da sem morala iztopiti. Ampak od kar živam

Trinerjevo Grenko VINO

se lahko vozim cel dan brez vsake sitnosti. Tudi imam dober apetit in sem pridobila na teži precej funtov zadnji čas. Vaša Mrs. Marie Dvorak." To je le en izmed mnogih slučajev, ki se jim lahko odpomore ako se zživite Trinerjevo grenko vino. To zdravilo povrne zdrav apetit, pomaga prebavi, odpravi zabasnost in smrdljiv diih, ter da mirno spanje. Veliko zdravnikov ga priporoča. V vseh lekarnah v majih in velikih steklenicah, vrednost kupon v vsakem zavoju. Ako se ne dobi v vaši sosesčini, pišite na Jos. Triner Co., 1333 S. Ashland Ave., Chicago, Ill.

SLOVENECM PRIPOROČAMO KAVARNO MERKUR 3551 W. 26th St., CHICAGO, ILL. (V bližini urada SNPJ in Proletarca.) FINA KUHINJA IN POSTREŽBA. KARL GLASER, lastnik.

Anton Zornik HERMINIE, PA. Trgovina z mešanim blagom. Peči in pralni stroji na posebnost. Tel. Herminie 2221.

VINKO ARBANAS 1320 W. 18th St., Chicago, Ill. Telefon Canal 4340. SLOVENSKO-HRVATSKA TRGOVINA CVETLIC. Sveže cvetlice za ples, svadbo, pogrebe itd.

FENCL'S RESTAVRACIJA IN KAVARNA 2609 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill. Tel. Crawford 1382. Pristna in okusna domača jedila. Cene zmerno. Postrežba točna.

What They Need

What the sick nations need is larger incultations of Socialism. This would bring them out of their convulsions and make them whole.

In many of the European countries the Socialist movement is very strong. The international Socialist congress which took place at Vienna some time ago, with its tremendous and impressive pageant, was an earnest of what is to come. Socialist majorities will mean socialized countries. And socialized countries will mean co-operation between nations as well as co-operation within nations. Co-operation between countries will abolish war.

Co-operation within countries will abolish poverty.

The two greatest evils will thereby be banished, and innumerable other evils will follow them into oblivion. The human race will be released from slavery to material conditions and will at last have an opportunity to live, rather than to spend nearly all its time in "making a living".

And how will it live? There will be plenty of work left for idealists to do in showing it how to live. It has been objected by anti-Socialists that under Socialism the people, having plenty of leisure, will not know how to spend their leisure time to advantage. That is what the idealists will have to show them. It will be quite in order for them to enjoy themselves in wholesome ways, but it will also be in order for them to develop all their higher qualities and produce a super race of human beings.—The Milwaukee Leader.

Who Is To Blame?

It's a great world we are living in. To put it correctly, we are a queer lot living in this great world.

A workingman is urged to buy a home. He does it, and he takes pride in it. Then the Hoover "prosperity" hits us and the workingman loses his job. Next, he has no income and he can't pay his taxes. Then the home is sold for taxes and he loses all he has. In other words, he buys a home of which he is proud; he loses his job and he can't pay rent and he becomes an object of charity; or he steals and is sent to jail; or he commits suicide and ends it all. And all this happens while there are over 500 men in the United States with an individual income of more than \$1,000,000 per year.

Who is to blame? Go take a look in a mirror and you'll see the guilty one.

—The Labor News.

The Virginia Campaign

Understand that the entire Socialist campaign in Virginia cost \$600. It was money immensely well spent. A poll tax in hard times cut our expected vote in Hopewell; even so in various election districts there and in Richmond we are now the second party, entitled to election officials! And we got 16 per cent of the total vote! Besides all that we cannot neglect the new industrial areas of the South especially because the race issue is so acute. That is precisely where we are needed. My congratulations to the Virginia comrades.—Norman Thomas.

Two Good Reasons

One of the reasons why nearly all our elected servant are opposed to the public ownership and operation of public utilities is because they know their limitations better than the public which elected them. The other is that they can't go counter to the public utility interests which paid for their election.

—American Guardian.

Heirs of Time

Not ermine-clad nor clothed in state,
Their title-deeds not yet made plain,
But waking early, toiling late,
The heirs of all the earth remain.

Some day, by laws as fixed and fair
As guide the planets in their sweep,
The children of each outcast heir
The harvest fruits of time shall reap.

Some day, without a trumpet's call,
This news will o'er the earth be blown:
"The heritage comes back to all!
The myriad monarchs take their own!"

—Thomas Wentworth Higginson.

By worker is meant a person who contributes something toward making life on earth possible, liveable and enjoyable.—A. G.

God pity Capitalism! It's dying from a combination of obesity and mal-nutrition.—A. G.

SEARCHLIGHT

By DONALD J. LOTRICH

One of our active workers of Waukegan, Ill., was married on Sunday Nov. 29. Of the younger folks he was undoubtedly the most active in that community. He was capable of doing many things, on the stage and off, and has a delightful voice. We are happy that Vincent Pink was one of our leading young comrades and are among the many to wish him happiness. Unfortunately we were unable to respond to his invitation to witness the ceremony because of our engagement in Chicago. Our regards are genuine and since we know the qualities of Comrade Pink we feel satisfied that his wedded life will bring him an abundance of harmony and pleasantness.

Look into any Slovene locality and inquire for the most active and sincere men and generally the fingers will point to members of our organization. It is certainly gratifying to know that the leaders, most of them educated by experiences, subscribe to the Socialist principles. This shows that the working class thoughts can be grasped by sincere workers. Too often workers expend their individual ability for other purposes. However, unless organized in a workers organization such descendants never amount to much. Our young leaders can be proud of their affiliation. It is a sacrifice at present, which can be turned into an asset when our society is complete.

The Illinois State Legislature is holding a special session in the hopes that they may be able to untangle the financial chaos of Chicago, Cook County and the State in general. Before it is also appeals to help the needy and unemployed but it is doubtful if any action will be taken at this session for unemployed. The lawmakers are more concerned about saving the almighty dollar for the bankers than they are to save the lives of the workers who will freeze and starve this winter. For the first time in many years a socialist voice was heard in the committee chambers in Springfield when Comrade Lavin urged emergency measures to help the needy and oppressed.

Another year will have come to a close pretty soon. A year in which the workers paid more severely than ever before for their lack of unity, knowledge and organization. A year in which the Socialist Party has made vast gains in its number on the political, educational and industrial fields, but nowhere near the gains it should have made to combat the evils. But the rise though not rapid

is certain and a continuation of this pace will make us less liable to any possible severe setback. In the past month or so new clubs were added to the rostrum of our Federation and we are out to make next Decoration Days convention the most important and fruitful of any of them while that of the National Socialist Party will unquestionably be the outstanding event of 1932 for the workers.

Activities are increasing and new life is sprouting everywhere in the United States for the Socialist cause. New literature is appearing every day and a number of Socialist periodicals have been reborn. This is the ideal time for those inactive comrades in the movement to warm up their hearts. In the days past our party boasted of many capable leaders. They too are returning while from the ranks we are uncovering many unselfish teachers of the new social order. Put more spirit and devotion to our cause comrades.

How beautifully the capitalist newspapers report the proceedings of the trials in Kentucky. Always with a stinging blow against the worker and to the aid of the operators. One, and the only, good of any such ordeals is the testimony about the miserable conditions of the miners. They work long hours, receive little or on pay, are "docked" for doctor, hospital, church and miscellaneous services. They must live in company houses and buy from company stores who "soak" them twice as much as the commodities are worth. And what is most important, the miners never get any rights from the public officials because the courts, the sheriffs and what not officials are part owners of the mines or are half hired by the operators. If for no other reasons these are enough to say that the trials of Burnett and Jones are not without some good, even at the price that is being paid. We hope that the workers everywhere will help these poor wretches carry on their just battle.

In our report of the New Years Eve Party we failed to mention that the entire proceeds will go to the sustaining fund of Proletarec, our paper. These critical times have hit our paper as well as all other institutions elsewhere and it is highly desirable that a fair sum be realized to help weather the storm. Proletarec has a larger circulation today than a year ago but its expenses have also mounted proportionately. You must come to this New Year Party, therefore.

Our Doings Here and There

By JOHN RAK

On Wednesday December 16 the English Division of branch No. 1 JSF Chicago will hold its regular meeting at the lower SNPJ Hall. Election of officers and other important business is to be transacted. Several members will give reports on selected subjects. After the meeting a social will take place. All members are urged to be present and invite their friends.

The SNPJ District Federation of Chicago will sponsor a Christmas Party and program for its juvenile members on Sunday 20 at the SNPJ Auditorium. The program will consist of local talent and a three-act play, "The Snow Maiden", produced by the students of the Pioneer Slovene school. The committee in charge of this affair promise a real treat for the young folks and the elders as well, as a dance with refreshments has been provided for. Admission tickets are 25c for the afternoon performance which includes your admittance for the dance. Tickets sold at the door in the evening will be 50c.

The Book Department of Proletarec has just received a new supply of "Dynamite", the story of class violence in America by Louis Adamic. It is a history of racketeering and labor struggles in the American Labor movement and sells for \$3.50. Several copies of Upton Sinclairs' latest novel, "The Wet Parade", has also reached our office. This book deals with liquor drinking and the enforcement of the Eighteenth Amendment. The price of this novel is \$2.50. Order them from Proletarec. They make a suitable gift for a friend.

In Bridgeport, Ohio, the conference of branches and lodges affiliated with the Educational Bureau JSF of eastern Ohio and W. Va. will meet at Boysville Sunday December 20. It

is important that a full representation of delegates attend as various problems and organizing activities will be discussed.

The concert of Sava is now over and the next entertainment of branch No. 1 JSF Chicago will be the Silvester Eve dance on Thursday December 31 at the Lawndale Masonic Temple located at W. 23rd St. and Millard Ave. Each year on this night our comrades and friends get together and enjoy themselves. This year will be no exception. The committee plans for a real night of celebration and Johnny Kochevar's boys will see that both young and old will be supplied with waltzes and polka's as well as the latest steps in dancing. In the meanwhile all comrades are urged to push the sale of advance tickets at the price of 35c. Admission at the door will be 50c.

Two days later, Saturday evening January 2, a grand masquerade ball is scheduled for the benefit of the Cook County Socialist party. It will be held in the Ashland Auditorium. We call attention of our comrades and friends from Chicago and vicinity to reserve that evening for this grand affair. \$500 worth of prizes will be awarded. Some of the greatest artists who will be then in Chicago will participate in the program. The famous Sol Wagner's orchestra will play concert and dance music. Tickets in advance sell for 50c, at the door 75c, including wardrobe.

On January 31 we in Chicago will have an opportunity to hear a brilliant socialist speaker, Comrade Reinhold Neibuhr, one of the editors of the World Tomorrow. You should not miss this opportunity. The place and time of the lecture will be announced in the near future.

Pioneer Lodge No. 559 SNPJ of Chicago cordially invites the Slovenes and friends to their dance Saturday December 12 at the SNPJ Hall. Ten cents will be the admission charge for an evening of frolic and entertainment. Everybody Welcome!

Recently in Nanticoke, Pa., a group of Socialist sympathizers got together and organized a branch of the JSF. Fourteen members joined the night of this meeting and comrade John Vitez, formerly of Detroit, was elected secretary. We greet them with best wishes in their undertakings and future activities.

Down the Line

The telephone operator's call was answered by a baby's voice. "Isn't your mother there?" inquired the operator.

"No."
"Isn't your big sister there?"
"No. There's nobody here but grandma and me and the cat. Grandma can't hear and the cat can't talk."—Exchange.

A Flying Chance

"So Maud is taking a chance in the matrimonial market?"
"Yes, taking a flyer, so to speak. She's going to marry an aviator."
—Boston Transcript.

All Out

"Did you rescue your poor friend who was captured by cannibals?"
"Unfortunately, when I arrived he had already been scratched off the menu."—Hummel, Hamburg.

FRAGMENTS

Given a race of beings, having like claims to pursue the objects of their desires, and given a world adapted to the gratification of those desires, and a world into which those beings are similarly born, and it unavoidably follows that they have equal rights to the use of that world.—Herbert Spencer.

Ideas go booming through the world louder than cannon. Thoughts are mightier than armies. Principles have won more victories than horsemen or chariots.—W. M. Paxton.

Will 1932 be remembered as the election year the boss couldn't tell his slaves not to come back November 12, if his candidate was defeated, because the plants had been closed since 1929 anyway?—The American Guardian.

You see, England is poor and must borrow from France because France is too poor to pay what she owes England.
—Milwaukee Leader.

Join the Socialist Party. It is your agency to fight your way out of the wretched collapse of capitalism to power, security and freedom.

If Voliva really believes the world will end in 1935, why doesn't he issue bonds to be paid in 1936?—M. L.

Perhaps the mushhead "liberals" will also help us to choose the proper candidate for President next year. They are neutral. They don't care which party skins us.
—The New Leader.

Socialism "recedes"

Socialism in Reading recedes, a foolish editor says. In 1927 the Socialists elected the mayor of Reading in a three-cornered contest. This compelled the enemy to get together on a fusion ticket. At the recent election there were but two candidates for mayor. Although the Socialist candidate was defeated, he polled 14,341 votes, as compared with 12,304 in 1927.

If Socialism keeps on "receding" in that manner, it will not be long before the enemy will be wiped out completely. Under the law the fusion candidate had to run on two tickets, the Republican and the Democratic. He actually did that. As a Republican he polled 9,849 votes. As a Democrat he polled 7,486, making 17,335 in all. It was a brazen admission that there is no difference between the Republican and Democratic parties. In Milwaukee, the Republicans and Democrats hide behind the spurious label "Non-Partisan".
—Milwaukee Leader.

Good, and Therefore Bad

If the Capitalist brethren and their talking delegates in Washington had any sense, they would jump on Senator Couzens' plan for an unemployment reserve fund. The plan, which was worked out by Eugene W. Lewis, president of the Industrial Morris Plan Bank of Detroit, contemplates creation of an unemployment reserve through payment into a general fund of 1% per cent of the annual industrial payroll of the nation. The federal government would pay 30 per cent; the states would contribute, based on their industrial payroll; the employers would give 25 per cent and the workers 15 per cent.

All of this is of course eminently practical, sensible, and just, and consequently has as much show of being accepted by Washington as the proverbial snowball has in Hades.—The American Guardian.

Motors' Toll of Death

More people are killed in traffic accidents each year in the United States than die by homicide and suicide. In 1930 the number of men, women and children killed in automobile accidents was 32,500. In addition, about 1,000,000 received injuries varying from slight cuts and scratches to tens of thousands of cases which left the victims hopelessly disfigured and maimed. The economic loss each year from automobile accidents is now estimated at \$1,000,000,000.

Between 33,000 and 35,000 men, women and children will die in 1931 as a result of automobile accidents. This will be an increase over the toll in 1930, which was a 4 per cent increase over the toll in 1929, which was a 12 per cent increase over 1928, and so on.
—Current History.

Disarmament

The peace forces will have to hump themselves if they overcome the influences that are working against disarmament. Big navies are always active. Lethargy and ignorance on the part of millions play into their hands. The National Civic Federation sends out a questionnaire and a leaflet designed to show that disarmament is dangerous on account of the menace of Russia. Jingoism will wreck the disarmament conference of next February if it can. Yet the longing of the peoples of all countries for peace was never greater. If their wishes were translated into action by the diplomats, armies and navies would be scrapped.

The scrapping of armies and navies, it is true, would not necessarily end war forever, for new armies and navies could be produced. But the psychological effect would be wonderful. It would predispose the minds of the people toward permanent peace and make it easier to abolish the economic causes of war.
—The Milwaukee Leader.

THE GHOST WALKS!



Reprinted from The Milwaukee Leader.